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RECENZE KNIHY 

V. Resl a kol.: Základní přehled dermatovenerologie, vydávaný Fakultou 

zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni v r. 2021. 

 

Jedná se o přehlednou publikaci v rozsahu 365 stran rozčleněnou do 34 kapitol, se 

seznamem základní literatury (40 titulů) a resumé v českém a anglickém jazyce. 

Kniha pokrývá informativním způsobem prakticky celou šíři oboru dermatovenerologie. 

V úvodní části jsou definovány základní pojmy, jsou zde vysvětleny principy anatomické 

stavby kůže a fyziologie jejich funkcí. Popsány jsou i zásady klinického a laboratorního 

vyšetření kůže. Léčebné postupy vyjmenovávají jednotlivé skupiny vnitřně podávaných léků, 

dále umožňují orientaci v aplikaci zevní léčby, zabývá se i fyzikální léčbou v dermatologii. 

Ve speciální dermatologii jsou velmi přehledným způsobem vyjmenovány kožní infekční 

choroby, exantémové a alergické nemoci, také nádory. Jsou vřazeny kapitoly popisující kožní 

choroby dle místa výskytu na těle. 

V neposlední řadě je obsáhle rozvedena venerologie včetně HIV. 

Kniha je určena jako zdroj potřebných znalostí nelékařským pracovníkům ve zdravotnictví. 

Proto vytvoření studijního materiálu s tímto zaměřením bylo velmi náročné, neboť v 

některých oblastech se požaduje jen rámcový přehled, v jiných naopak podrobný rozbor 

poznatků v daném oboru. Dermatovenerologie patří k základním oborům medicíny a sama o 

sobě je rozsáhlá. Studenti běžně tvoří bakalářské, nebo diplomové práce, často pojednávající o 

některém úseku této disciplíny. Proto potřebují nejen základní výchozí studijní materiál, ale i 

první obsáhlejší informace. Učebnice se snaží vyhovět těmto náročným požadavkům a vytváří 

materiál, ze kterého si studenti vyberou pro ně potřebné informace v dostatečném rozsahu. 

Zejména léčba nemocí je proti jiným učebnicím obohacena i o ošetřovatelské postupy.  

 

Doporučuji vydání tohoto pečlivě zpracovaného učebního textu s instruktivními obrázky s 

instruktivním vyznačením nejdůležitějších oblastí. 

 


